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１６．合同墓の需要について（問４３～問４５） 

問４３ お墓の管理はどなたが行っていますか。 

【あてはまるもの１つに○】 

（ｎ＝2,301） 

（１）全体的傾向 

「先祖や家族のお墓があり、現在管理している人がいる、または将来管理する人が決ま

っている」と回答した人の割合が 51.7%と最も高くなっている。次いで「先祖や家族の

お墓があるが、誰が管理していくか決まっていない」が 25.7%となっている。 

 

（２）年代別にみた特性 

すべての年代で、「先祖や家族のお墓があり、現在管理している人がいる、または将来管

理する人が決まっている」と回答した人の割合が 35.9～57.3%と最も高くなっている。 

なお、18 歳、19 歳、20 歳代では、「知らない、わからない」と回答した人の割合が、それ

ぞれ 28.0%、28.9%と他の年代と比べて高くなっている。 
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先祖や家族のお墓があり、現在管理している人がいる、または将来管理する人が決まっている

先祖や家族のお墓があるが、誰が管理していくか決まっていない

先祖や家族のお墓はないが、将来お墓を取得し管理していく予定がある

先祖や家族のお墓はなく、将来お墓を取得し管理していく予定はない

知らない、わからない
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問４４ お墓について不安に感じることは何ですか。 

【あてはまるものすべてに○】 

(ｎ＝2,233) 

（１）全体的傾向 

「特に不安に感じることはない」と回答した人の割合が 46.4%と最も高くなっている。

次いで「先祖や家族のお墓を管理していく承継者がおらず、無縁墓となる可能性がある

こと」が 28.8%となっている。 

 

（２）年代別にみた特性 

すべての年代で、「特に不安に感じることはない」と回答した人の割合が 41.0～

72.0%で最も高くなっている。 

なお「特に不安に感じることはない」と回答した人の割合は 40 歳代、50 歳代で、と

もに 41.0％と最も低く、40 歳代より年代が低くなるほど高くなり、50 歳代より年代

が高くなるほど高くなっている。 
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18歳、19歳 (n=25) 12.0 8.0 － － 72.0 8.0

20歳代 (n=141) 13.5 17.0 6.4 7.1 62.4 2.1

30歳代 (n=213) 18.8 27.7 6.1 13.6 48.4 3.8

40歳代 (n=327) 15.0 31.5 5.8 14.4 41.0 7.3

50歳代 (n=422) 13.0 30.6 6.4 14.7 41.0 8.5

60歳代 (n=468) 9.2 35.3 4.9 10.3 42.3 7.7

70歳以上 (n=623) 7.1 24.7 5.9 9.0 50.9 10.0

全体 (n=2,233) 11.4 28.8 5.8 11.3 46.4 7.7

0％

20％

40％

60％

80％

100％



 

52 

   

市民意識調査（令和 6 年度） 

 

 

 

問４５ 今後どのようなお墓の形態を希望しますか。 

【あてはまるものすべてに○】 

（ｎ＝2,213） 

（１）全体的傾向 

「お墓を持つことを希望しない、わからない」と回答した人の割合が 31.8%と最も高

くなっている。次いで「従来型のお墓」が 28.8%、「一定期間安置型の合同墓」が 23.0%

となっている。 

 

（２）年代別にみた特性 

18 歳、19 歳から 40 歳代まで、60 歳代では、「お墓を持つことを希望しない、わか

らない」と回答した人の割合が 27.6～52.0％と最も高くなっている。50 歳代では、

「一定期間安置型の合同墓」が 27.5%、70 歳以上では、「従来型のお墓」が 31.7％と

最も高くなっている。 

  

従来型のお墓（購入または

借りた区画に墓碑を建設

し、お骨を埋葬する形態。）

納骨堂（墓碑を建設せず、

お骨をロッカー型のスペー

スに安置する形態。）

一定期間安置型の合同墓

（一定期間お骨を安置し、期

間満了後、慰霊碑・樹木な

どを墓標とし他人のお骨と

一緒に埋葬する形態。）

安置なし埋葬型の合同墓

（慰霊碑・樹木などを墓標と

し、他人のお骨と一緒に埋

葬する形態。）

お墓を持つことを希望しな

い、わからない

18歳、19歳 (n=25) 32.0 16.0 4.0 4.0 52.0

20歳代 (n=142) 28.9 15.5 14.1 9.2 48.6

30歳代 (n=214) 30.8 26.2 20.6 13.1 31.8

40歳代 (n=329) 21.3 25.8 22.5 16.7 38.9

50歳代 (n=422) 27.3 21.6 27.5 18.2 26.8

60歳代 (n=467) 25.1 19.1 27.4 17.3 27.6

70歳以上 (n=600) 31.7 13.3 20.7 15.3 29.7

全体 (n=2,213) 27.5 19.3 23.0 15.8 31.8
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